



Magyar Könyvvizsgálói Kamara

KÖNYVVIZSGÁLÓK LAPJA

A MAGYAR KÖNYVVIZSGÁLÓI KAMARA HIVATALOS LAPJA

3. évfolyam • 9. szám • 2014 szeptember

Könyvvizsgálat és felelősség - felelős könyvvizsgálat

XXII. Országos

Könyvvizsgálói Konferencia

Konzultáció

2014. szeptember 4-5., Visegrád

XXII. Országos Könyvvizsgálói Konferencia

*Beszámoló a Magyar Könyvvizsgálói Kamara
Heves Megyei Szervezetének munkájáról*

ELŐSZÓ



Huszonkettedszer találkoztunk. Hivatalosan fogalmazva a Magyar Könyvvizsgálói kamara huszonkettedik alkalommal rendezte meg Országos Konferenciáját. Természetesen fontos, hogy egy köztestület legnagyobb rendezvényét olyan szakmaisággal és színvonalon rendezze meg, hogy az megfeleljen a róla kialakított képnek, a tagság, a felügyeleti szerv, a közvélemény – deklarált, közvetített,

vagy akár meg sem fogalmazott elvárásainak. A rendezvény legyen tartalmas, elegáns, a lebonyolítás gördülékeny, tudjunk választani a programokból. Legyen igazi konferencia, előadásaiiban és külsőségeiben is!

De kell még valami! Évek óta bevallott, felvállalt célom, hogy az Országos Konferencia a könyvvizsgálók igazi találkozója legyen. Nincs még egy ilyen lehetőség arra, hogy az előadások előtt, után, illetve a szünetekben, az étteremben, bárban, vagy akár a wellnessben találkozzunk régi ismerőseinkkel, illetve ismerjünk meg új kollégákat. Két napunk van rá. Sok vagy kevés? Azt gondolom, hogy kevés, de a mai világban ez is ritka lehetőség. Most szeptember elején volt erre mód, élhattunk vele.

Egy szakma – többek között – akkor tud megfelelni a kihívásoknak, ha képes megújulni. Ennek több dimenziója van, egyik mindenképpen az a vonzóerő, amely a fiatal generáció számára is felmutat lehetőségeket, például egy ilyen rendezvényt, ahol megismerhetik a kamarát, a szakmát aktuálisan foglalkoztató kérdéseket. Nagy örömmel tapasztaltam, hogy az előző évhez képest jelentősen emelkedett a résztvevők száma, és emellett nőtt a fiatal kollégák aránya is.

És a helyszín! Huszonkét év alatt ez már a negyedik. Tudom nem ez a legfontosabb, de sokat nyom a latba. Balatonszéplak, Eger, Balatonalmádi után a konferencia Visegrádra érkezett. Eddig mindenhol jó pár évet eltöltöttünk, az elnökség – az idej tapasztalatok értékelése után – határoz majd arról, hogy így lesz-e ez Visegrád esetében is. Remélem, hogy aki jelen volt jól érezte magát, aki most nem lehetett velünk jövőre el tud majd jönni! Visegrádra, vagy máshova, de a Könyvvizsgálói Kamara Országos Konferenciájára.

Dr. Pál Tibor
oktatási alelnök

TARTALOM

KAMARAI BESZÁMOLÓ

Beszámoló a Magyar Könyvvizsgálói Kamara Heves Megyei Szervezetének tevékenységéről _ _ _ _ _3

FELVÉTELI BIZOTTSÁG HÍREI

Tagfelvétel, státuszmodosítások, minősítések _ _ _ _ _5

KAMARAI KONZULTÁCIÓ

Tőkeemelés apporttal elszámolása saját tőke hiány rendezés esetén, ha a tőkeemelés bejegyzése a következő évben történik meg_ _ _ _ _6

KAMARAI HATÁROZATOK

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara 2014. szeptember 5-i elnökségi ülésének határozatai _ _ _ _8

KAMARAI HATÁROZATOK

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara 2014. június 20-i elnökségi ülésének határozatai _ _ _ _7

XXII. ORSZÁGOS KÖNYVVIZSGÁLÓI KONFERENCIA

Beszámoló a XXII. Országos Könyvvizsgálói Konferenciáról _ _ _ _10

KAMARAI ESEMÉNYEK

Dr. Bartók Nagy András életműdíj átadása _ _ _ _ _12

KÖNYVVIZSGÁLÓK LAPJA

Főszerkesztő: Dr. Lukács János, a Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöke | Felelős szerkesztő: Dr. Ladó Judit, a Magyar Könyvvizsgálói Kamara szakmai alelnöke | Szerkesztőség: Magyar Könyvvizsgálói Kamara 1063 Budapest, Szinyei Merse u. 8. | Kiadja: Saldo Zrt. (1135 Budapest, Mór u. 2-4.), felelős kiadó: Dr. Bokor Pál, vezérigazgató. www.mkvk.hu | konyvvizsgaloklapja@mkvk.hu ISSN 2063-2169

BESZÁMOLÓ A MAGYAR KÖNYVVIZSGÁLÓI KAMARA HEVES MEGYEI SZERVEZETÉNEK MUNKÁJÁRÓL

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Heves Megyei Szervezete 2010. szeptember 15-én számolt be a helyi szervezet munkájáról. Az MKVK Heves Megyei Szervezetének Elnöksége az azóta eltelt időszakról, különös tekintettel a 2011. évi választás utáni időszakról, az alábbi beszámolót terjeszti elő

TAGSÁG

MEGNEVEZÉS	2011	2012	2013
Aktív tag (fő)	69	65	62
Szüneteltető tag (fő)	55	53	52
Tagok összesen (fő)	124	118	114
Társaságok (db)	33	69	69
– ebből egyéni vállalkozók száma	–	34	33

Taglétszámunk a beszámolási időszakban csökkenő tendenciát mutat. Az előző beszámolási időszak óta 10 fővel csökkent a taglétszámunk: az aktív tagságból 7 fő tagsága megszűnt, 2 új felvétel történt. A szüneteltető tagságból 2 megszűnt, 3 fő pedig más megyébe átjelentkezett. A kedvezőtlen gazdasági környezet, illetve a jogszabályi változások miatt, a jövőre tekintve sem várhatunk pozitív változást.

Az országos tagozatoknak (Költségvetési, Pénz és tőkepiaci, Könyvelői, Informatikai, Igazságügyi könyvszakértői Tagozat, illetve Adótagozat) 45 fő a tagja. Az MKVK állandó bizottságainak munkájából a Minőség-ellenőrzési Bizottságban Beszeda István tag vesz részt. Továbbá Heves megyéből 3 minőségellenőr – Beszeda István, Biró Valéria és Dr. Takácsné Grúz Erzsébet – vesz részt a minőség-ellenőrzési munkában, valamint Dr. Takácsné Grúz Erzsébet a Konzultációs szolgálat szakértője is.

SAKMAI TEVÉKENYSÉG

Szervezetünk köztisztületi és szakmai feladatait a kamarai törvény, az

alapszabály, az SZMSZ, valamint a küldöttgyűlés és az elnökség határozatai alapján végzi.

Az elnökség évente átlagosan 6 alkalommal ülésezik, melynek célja a helyi szervezet éves pénzügyi és eredménytervének megtárgyalása, szakmai továbbképzési terv kidolgozása, kötelező oktatás megszervezése, kamara működésével kapcsolatos egyéb feladatok. Továbbá az elnökség megtárgyalja és egyezteteti a véleményeket a kamara küldöttgyűlésének előterjesztései tekintetében, valamint a központi anyagok, szabályzatok módosításának tekintetében. Amennyiben lehetőség van, a megyei álláspont kialakításához szélesebb körű (valamennyi tag tájékoztatásával) véleményt kérünk. Helyi szervezetünk évente egy – a választás évében két – taggyűlést tart. A taggyűléseken az elnökség beszámol az előző gazdálkodási időszakról, valamint előterjeszti a tárgyévi üzemgazdasági tervet megvitatásra, és elfogadásra. Továbbá a helyi szervezet továbbképzési programterve is a taggyűlésen kerül elfogadásra.

A taggyűlésen a könyvvizsgálókat foglalkoztató aktuális szakmai és kamarai kérdésekről is tájékoztatást nyújtunk. Minden alkalommal, kreditpontos előadás keretében, ezen aktualitásokhoz szorosan kapcsolódó előadást is szervezünk a taggyűlés napján.

Taggyűléseink mindig határozatképesek voltak, melyhez valószínű a szakmai előadással bővített nap is hozzájárult.

A megyei elnökség jó kapcsolatot tart fenn a pénzügyi, gazdasági élet szereplőivel, szakmai kamarákkal. Minden évben aktívan részt veszünk a NAV Észak-magyarországi Regionális Adó Főigazgatóság szervezésében a megyében működő kamarák vezetőivel tartott kerekasztal megbeszélésen. Ezen a találkozón együttműködésünket megerősítjük, betekintést nyerünk az adóigazgatóság működésébe és megoszthatjuk észrevételeinket az aktuális adózási problémák körében.

Az elmúlt időszakban erősítettük a kapcsolatunkat a Heves Megyei Kereskedelmi és Iparkamarával, a MSZSE Heves Megyei Szervezetével, valamint a Magyar Pénzügyi – Gazdasági Ellenőrök Közhasznú Egyesülete Heves Megyei Szervezetével, melyben több könyvvizsgáló kolléga is tagként részt vesz.

KÖTELEZŐ SZAKMAI TOVÁBBKÉPZÉS

Megyénkben a kötelező szakmai továbbképzést 2011. évben még három csoportban, majd 2012. évtől 2 csoportban szervezzük meg, 1-1 csoport oktatása kerül lebonyolításra Egerben és Gyöngyösön. A kötelező oktatás 1. nap beosztásáról a tagság e-mailben kap értesítést, melyet többszöri elektronikus figyelemfelhívás és tájékoztatás követ.

A feldolgozott értékelő lapok alapján megállapítható, hogy a kötelező oktatást a tagok többsége szükségesnek és hasznosnak tartja.

KAMARAI

BESZÁMOLÓ

Az előadók előadói készségét és tárgyi ismereteit minden esetben kiválóan értékelték. A tárgyi és technikai feltételekkel meg voltak elégedve tagjaink, az előadásokat jól szervezettnek ítélték meg. Szakmai rendezvényeink száma, kreditértéke lehetővé teszik tagjaink számára a kötelező szakmai továbbképzés teljesítését.

A Heves Megyei Szervezet a tagjai számára ingyenes, színvonalas előadásokkal minden évben lehetőséget biztosít a teljesítendő kreditpontok megszerzéséhez. Speciális minősítéshez kapcsolódóan általában 1-2 előadást szervezünk évente, ahol költségvetési kreditpont szerezhető.

SZOLGÁLTATÁSOK BEMUTATÁSA, TAGOK VISSZAJELZÉSEI

A helyi szervezet elnöksége, és az irodánk munkatársa közvetlen kapcsolatot tart fenn a kamarai tagsággal. Fontosnak tartjuk, hogy a tagok érdekében minél hatékonyabb tevékenységet végezzünk. Rendszeresen tájékoztatjuk (e-mailen keresztül) a kamarai szabályzatokban történt változásokról, a tagságot leginkább érintő kérdésekről tagjainkat. Az oktatásokhoz kapcsolódó jegyzeteket, anyagokat elektronikus formában, minden esetben kiküldjük.

Irodánk dolgozója, az aktuális előadásokról, esedékes feladatokról adott mindenkor tájékoztatás mellett, egyedi jellegű ügyintézésrel is készséggel áll a tagságunk rendelkezésére.

Külön értesíti a kredithiánnyal rendelkező tagokat a határidő lezárása előtti hónapokban, hogy mikor és hol van lehetőségük a – megyében tartandó előadásokon kívüli – kreditek pótlására.

Különösen sok segítséget nyújtunk az adatszolgáltatási időszakban, személyes megkereséssel a hiányosságok pótlásában, javításban.

A tagokkal való kapcsolattartás elsősorban elektronikus formában történik, már szinte minden tagunk elérhető így.

A minőség-ellenőrzés lefolytatásához a helyi szervezet minden tagja számára biztosítja a kamara tárgyalóját, mellyel évről – évre több kolléga él. A minőség-ellenőrzésre való felkészülésben minden évben kamarai klubrendezvényt illetve előadást szerveztünk, ezzel is segítve tagjainkat. A kollégák visszajelzése nagyon pozitív, igen hasznosnak ítélik a felkészítést, ami mindig konzultáció jellegű is.

A tagság igényeinek megfelelően segítünk a szakirodalmak beszerzésében, illetve egy minimális szakkönyvtárral is rendelkezünk.

GAZDÁLKODÁS

Szervezetünk a taggyűlés által elfogadott költségvetés keretein belül gazdálkodik. Mindig a költségtakarékos gazdálkodás jellemezte meggyenket, melyet a jövőre nézve is fontosnak tartunk. Az általunk vásárolt iroda hiteltörlesztését 2 évvel a lejárat előtt visszafizettük. Terveink között szerepel a nyílászárók cseréje (2 darab), mellyel a fűtési hatékonyság jelentősen javulna. Tagjaink részére a könyvvizsgálói kreditpontot nyújtó előadások térítésmentesen igénybe vehetők. 2013. évben az év végi adóváltozások körében megtartott rendezvényhez, oktatási anyagot is (Adó jogszabályok) biztosítottunk tagjaink számára.

A Heves megyei szervezet a kreditpontos továbbképzéseket, szakmai rendezvényeket a jövőben is térítésmentesen kívánja biztosítani tagjai részére. Ugyanakkor az egyéb kreditpontot (mérlegképes, adószakértői, adótanácsadói) is adó – MKVKOK Kft.-vel közösen szervezett – szakmai előadásokból, költ-

ségtakarékossági szempontból, egy szakmai napot ingyenesen, a további költségtérítéssel kívánja biztosítani a megyei kamara.

2013. évben megállapodtunk a NAV Észak-magyarországi Regionális Adó Főigazgatóság vezetőjével, Szalayné Ostorházi Mária Főigazgató Asszonnyal, hogy a kamara által szervezett szakmai előadások helyszínének, az Adóhivatal jól felszerelt előadótermét, (amennyiben szabad a hely) térítésmentesen rendelkezésünkre bocsátják. Így terveinkben már 2014. első félévére 2 ilyen helyszínen szervezett előadás is szerepel, mely további költségmentesítést jelent.

A SZERVEZET MŰKÖDÉSE

A Heves Megyei Szervezet saját irodában működik, 1 fő irodai munkatárssal. Az irodai dolgozó minden rendezvényen, elnökségi ülésen, taggyűlésen részt vesz, és segíti a rendezvények zökkenőmentes lebonyolítását, valamint ezen alkalmakkor is készséggel áll a tagok rendelkezésére minden őket érdeklő információ tekintetében (kreditpont nyilvántartás, további szakmai rendezvények stb.) – elmondható, hogy a kollégák szívesen jönnek személyes megbeszélésre, ügyintézésre a kamarába.

A jövőre nézve ezt a nyitottságot meg kívánjuk tartani, illetve a jó kapcsolatokat a szakmai kamarákkal és az Oktatási Központtal bővíteni, hogy minél több hasznos információt tudjunk a könyvvizsgálók számára biztosítani.

Smider Tünde

MKVK Heves Megyei Szervezetének
elnöke

TÁJÉKOZTATÁS A 2014. JÚLIUS HÓNAPBAN ÁTVEZETETT STÁTUSZMÓDOSÍTÁSOKRÓL

Név	A módosítás dátuma	Tagsági szám	Helyi szervezet	A státuszváltozás oka
FŐFOGLALKOZÁSÚBÓL TAGSÁGÁT SZÜNTELTETŐBE				
Demény Csilla	2014.07.08.	006826	Budapest	Kérelemre
Dombi Lászlóné	2014.07.08.	000348	Fejér	Kérelemre
Gyökös Mihályné	2014.07.08.	002634	Hajdú-Bihar	Kérelemre
Kuti Csilla	2014.07.08.	005229	Budapest	Kérelemre
dr. Láng Zoltánné	2014.07.08.	000387	Fejér	Kérelemre
Légrádiné Nagy Mónika	2014.07.08.	006873	Budapest	Kérelemre
Lukács Jánosné	2014.07.08.	001598	Baranya	Kérelemre
Salamonné Karácsony Mária	2014.07.08.	003575	Budapest	Kérelemre
Szifártó Ibolya	2014.07.08.	006670	Veszprém	Kérelemre
Tóth Imre	2014.07.08.	002553	Budapest	Kérelemre
Várkonyi Béláné	2014.07.08.	000113	Heves	Kérelemre
Végyváriné Kardos Zsuzsanna	2014.07.08.	006550	Fejér	Kérelemre
MEGSZÜNT TAGSÁGI VISZONY				
Debrőciné Molnár Ilona	2014.06.12.	001146	Pest	Kérelemre
Fekete Anna	2014.06.30.	002625	Hajdú-Bihar	Kérelemre
Gorzó Szilvia	2014.06.30.	007060	Budapest	Kérelemre
Grátzerné Aradi Terézia	2014.06.30.	006135	Budapest	Kérelemre
Gulden Gyula	2014.06.16.	004713	Budapest	Hivatalból
Hadadi Zsigmond	2014.07.07.	000798	Jász-Nagykun-Szolnok	Kérelemre
Házi Károlyné	2014.06.13.	002295	Vas	Kérelemre
dr. Illés Márta	2014.07.03.	001194	Pest	Kérelemre
Mari Terézia	2014.06.10.	000533	Csongrád	Kérelemre
Nagy Péterné	2014.07.07.	006725	Jász-Nagykun-Szolnok	Kérelemre
Nemeskéri Tiborné	2014.06.17.	006696	Budapest	Kérelemre
Óndok Ilona	2014.07.07.	000837	Jász-Nagykun-Szolnok	Kérelemre
Salamon Károly	2014.06.30.	007001	Budapest	Kérelemre
Varga Ildikó	2014.07.03.	004201	Budapest	Kérelemre
Young Adrienn	2014.07.02.	005586	Budapest	Kérelemre
Csapóné Zsótér Anna	2014.05.02.	005240	Békés	Elhunyt
Ördög Ferencné	2014.04.09.	004803	Pest	Elhunyt
Somkuti Annamária	2014.06.15.	006249	Budapest	Elhunyt

Név	A módosítás dátuma	Nyilvántartási szám	Helyi szervezet	A státuszváltozás oka
NYILVÁNTARTÁSBÓL TÖRÖLT TÁRSASÁGOK				
AUDIT 2 Könyvvizsgálói és Adószakértői Kft.	2014.06.30.	000535	Hajdú-Bihar	Kérelemre
Baracs Ferencné E. V.	2014.07.01.	003664	Borsod-Abaúj-Z.	Kérelemre
BILANZ-KONTROLL Könyvvizsgáló és Tanácsadó Kft.	2014.06.13.	000716	Vas	Kérelemre
CSENGERY AUDIT Könyvv. és Szolg. Kft.	2014.06.30.	000081	Budapest	Kérelemre
Dombi Lászlóné E. V.	2014.06.13.	003533	Fejér	Kérelemre
Fekete Anna E. V.	2014.06.30.	003550	Hajdú-Bihar	Kérelemre
FERIAN Könyvvizsgáló és Gazd. Szolg. Kft.	2014.06.30.	001705	Hajdú-Bihar	Kérelemre
Grátzerné Aradi Terézia E. V.	2014.06.30.	003861	Budapest	Kérelemre
Gulden Gyula E. V.	2014.06.16.	003643	Budapest	Hivatalból
Gyimesi Katalin Magdolna E. V.	2014.06.19.	002804	Budapest	Kérelemre
HADADI Könyvvizsgáló és Tanácsadó Kft.	2014.07.07.	001535	Jász-Nagykun-Sz.	Kérelemre
Jacszenik Gyula E. V.	2014.06.16.	003511	Hajdú-Bihar	Kérelemre
K & V PRECIZ Könyvszakértő Kft.	2014.07.03.	000178	Budapest	Kérelemre
Klinga Mária E. V.	2014.06.11.	002840	Borsod-Abaúj-Z.	Kérelemre
KUTICS Könyvvizsgáló, Adótanácsadó és Szolgáltató Kft.	2014.06.30.	000574	Budapest	Kérelemre
dr. Láng Zoltánné E. V.	2014.06.25.	003161	Fejér	Kérelemre
Lukács Jánosné E. V.	2014.06.30.	003807	Baranya	Kérelemre
Makács Pálné E. V.	2014.06.20.	003265	Jász-Nagykun-Sz.	Kérelemre
MONA AUDIT Könyvvizsgáló és Gazdasági Szolgáltató Kft.	2014.06.12.	000921	Pest	Kérelemre
Móricz Árpád E. V.	2014.07.07.	003252	Fejér	Kérelemre
Ördög Ferencné E. V.	2014.04.09.	003324	Pest	Hivatalból
dr. Pál Tibor E. V.	2014.06.16.	003272	Borsod-Abaúj-Z.	Kérelemre
PROFIT PLUSZ Könyvvizsgáló, Könyvelő Szolgáltató Kft.	2014.06.30.	000660	Szabolcs-Szatmár	Kérelemre
Salamonné Karácsony Mária E. V.	2014.07.04.	003727	Budapest	Kérelemre
„SZIGNO 2000” Könyvelő, Könyvv. Kft.	2014.07.04.	001639	Heves	Kérelemre
Szifártó Ibolya E. V.	2014.07.03.	002856	Veszprém	Kérelemre
TELEKONTÓ '94 Könyvvizsgáló Kft.	2014.06.30.	000323	Budapest	Kérelemre
Végyváriné Kardos Zsuzsanna E. V.	2014.07.03.	003046	Fejér	Kérelemre

KAMARAI
KONZULTÁCIÓ

Név	Nyilvántartási szám	Helyi szervezet	Érvényesség kezdete
NYILVÁNTARTÁSBA VETT TÁRSASÁGOK			
OKT-ADÓ Könyvvizsgáló, Oktató és Adótanácsadó Bt.	Veszprém	004210	2014.07.08.

FIGYELEM!

Amennyiben a kamara nyilvántartásából bármilyen okból (kérelemre, hivatalból, elhalálozás) törölt kamarai tagok tagsági igazolványa nem kerül vissza a főtisztviselői hivatalba, vagy névváltozás, elvesztés stb. miatt készül új igazolvány kamarai tag részére, külön nem kerül megjelölésre az érvénytelenítés ténye, mert a kamara alapszabályának 92. pontja egyértelműen rögzíti azt.

ALAPSZABÁLY 92. „Az igazolvány érvénytelenné válik, ha a természetes személyt törlik a kamarai tagok nyilvántartásából, továbbá ha az igazolvány megrongálódott, elveszett, eltulajdonított vagy megsemmisült (a továbbiakban együtt: érvénytelenség).”

2014. JÚLIUS 29-ÉN 3 FŐ TETT ESKÜT A KAMARA ELNÖKE ELŐTT

Tagszám	Név	Helyi Szervezet	Cím
007279	Bleszákne Horváth Zsuzsanna	Bács-Kiskun	6237 Kecel, Mozdó u. 28.
007278	Lászlóné Pap Katalin	Pest	2626 Nagymaros, Kossuth sor 24.
007280	Pataki György	Budapest	1131 Budapest, Jász u. 94.

TÁJÉKOZTATÁS A MKVK FELVÉTELI BIZOTTSÁGA ÁLTAL KIADOTT / VISSZAVONT MINŐSÍTÉSEKRŐL

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Felvételi Bizottsága - figyelemmel a 2007. évi LXXV. törvény 50. §-ában, valamint a Minősítési Szabályzat II/A. fejezetében foglaltakra az alábbiakban felsorolt könyvvizsgáló kamarai tag és könyvvizsgáló cég kérelmének helyt adott, és részükre minősítést adott

Minősített kamarai tag / könyvvizsgáló cég neve	Nyilvántartási szám	Minősítés	Minősítés száma	Minősítés kelte
Gábor Gabriella	007036	Pénzügyi intézményi	E007036	2014.07.08.
Sajtos Dezsóné	000206	Költségvetési	KM003021	2014.07.08.
Vada Erika	004183	IFRS	IFRS000125	2014.07.08.
OPTICASH Könyvvizsgáló és Szolgáltató Kft.	004184	Költségvetési	KM003020	2014.07.08.
Ypsilon-Auditor Könyvvizsgáló és Számviteli Szolgáltató Kft.	002642	IFRS	IFRS000126	2014.07.08.

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Felvételi Bizottsága - figyelemmel a 2007. évi LXXV. törvény 51. §-ában, valamint a Minősítési Szabályzat IV. fejezetében foglaltakra – az alábbi könyvvizsgáló cégek minősítését a Kkt. 52.(1)b) pontjára hivatkozással visszavonja.

Minősített kamarai tag / könyvvizsgáló cég neve	Nyilvántartási szám	Minősítés	Minősítés száma	Visszavonás kelte
Gyökös Mihályné	002634	Költségvetési	KM000298	2014.07.08.
Gyökös Mihályné	002634	Pénzügyi intézményi	E002634	2014.07.08.
dr. Horváthné Szűcs Vilma	002640	Pénzügyi intézményi	E002640	2014.07.08.
Szentpáli Gavallér Dánielné	002727	Pénzügyi intézményi	E002727	2014.07.08.
AUDIT 2 Könyvvizsgálói és Adószakértői Kft.	000535	Pénzügyi intézményi	T000535	2014.07.08.
AUDIT 2 Könyvvizsgálói és Adószakértői Kft.	000535	Költségvetési	KM002192	2014.07.08.

A KÖNYVVIZSGÁLÓ KÉRDEZ, A KONZULTÁCIÓS SZOLGÁLAT VÁLASZOL

Az alábbiakban a konzultációs szolgálathoz beérkezett érdekesebb, szakmailag fontos kérdéseket tesszük közzé. Felhívjuk figyelmüket, hogy a Konzultációs szolgálat szakértőjének szakmai véleménye a jelenlegi jogszabályok alapján jóhiszeműen kialakított kollégák közti szakmai véleménycserének és álláspontnak tekinthető, nem tükrözi a kamara hivatalos véleményét. Továbbra is várjuk kérdéseiket, melyeket kizárólag a honlapon keresztül az erre rendszeresített űrlapon (annak minden pontját kitöltve) tehetnek fel.

TŐKEEMELÉS APPORTTAL ELSZÁMOLÁSA SAJÁT TŐKE HIÁNY RENDEZÉS ESETÉN, HA A TŐKEEMELÉS BEJEGYZÉSE A KÖVETKEZŐ ÉVBEN TÖRTÉNIK MEG

„T. Kft. saját tőkéje a 2011. üzleti évben veszteség folytán a jegyzett tőke fele alá csökkent, negatív volt. A könyvvizsgáló jelentésében – véleménye korlátozása nélkül – felhívta a tulajdonos önkormányzat

figyelmét arra, hogy ez a tény a Gazdasági Társaságokról szóló tv. 143.§-a alapján a tulajdonost intézkedésre kötelezi. A tulajdonos önkormányzat ingatlan apporttal a T. Kft. jegyzett tőkéjét 2012. november

hónapban megemelte, az apportot rendelkezésre is bocsátotta, azonban a tőkeemelés bejegyzése csak 2013. január hónapban történt meg. T. Kft. az ingatlant 2012. évben állományba vette, a 2012.12.31. fordulónappal készült egyszerűsített éves beszámolójában figyelemmel a változásbejegyző végzés 2013. január havi dátumára, a jegyzett tőkében az emelés nem szerepelt, hanem a tulajdonossal szembeni rövid lejáratú kötelezettségként került kimutatásra. A társaság a kiegészítő mellékletében, valamint a könyvvizsgáló a jelentésében egyaránt jelezte, hogy a tulajdonos a saját tőke hiányát tőkeemeléssel rendezte, de a bejegyzés a mérlegfordulónapig nem történt meg. A fenti eljárással ellentétben felmerült egy olyan álláspont, mely szerint a T. Kft. 2012. évi számviteli beszámolója hibás, mert az nem tartalmazza a tulajdonos döntését a saját tőke hiányának rendezésére vonatkozóan, és nem megfelelő, hogy a T. Kft. ennek tényét a kiegészítő mellékletében mutatta csak be. Ezen vélemény szerint T. Kft.-nek a tulajdonos saját tőke rendezésére vonatkozó döntését/határozatát le kellett volna könyvelnie, mégpedig követelésként előírva, a lekötött tartalékkal szemben, mivel intézkedett. Ezáltal a tulajdonos érdekei érvényre jutottak volna, mivel a saját tőke hiányáról intézkedett a Gt. előírásainak megfelelően, és a beszámolóban nem lenne negatív a saját tőke.

Kérdés

T. Kft. valóban helytelenül járt-e el a fentiekben leírtak szerint, és a saját tőke hiányának rendezésére vonatkozó tulajdonosi döntés/határozat T. Kft.-nél

kötelezően könyvelendő lett volna (követelés-lekötött tartalék)?

Véleményem szerint:

– T. Kft. a Számviteli törvény előírásait betartva rögzítette a nála felmerült gazdasági eseményeket.

– A tulajdonos döntése/határozata T. Kft.-nél nem gazdasági esemény. Gazdasági esemény T. Kft.-nél a döntés végrehajtásakor – vagyis az apport rendelkezésre bocsátásakor, valamint a jegyzett tőke tekintetében a cégbírósági bejegyzéskor történt [Szt. 35. § (3)–(4) bek.]

– Egy korábbi konzultációs szolgálat-hoz jegyzett tőke emelés tárgyában intézett kérdésre adott válasz alapján a Szt. 4. § (4) bekezdése alkalmazható lett volna az esetre, de ilyen szándék nem volt, ellenben a Sz. 4. §. (3) bekezdésében foglaltak szerint a kiegészítő mellékletben a megbízható és valós összképhez szükséges információk megadásra kerültek.

– A Szt. 38 §. tartalmazza a lekötött tartalék fogalmát, valamint annak növekedési és csökkenési jogcímeit. Ennek alapján a lekötött tartaléknak nincs olyan növekedési jogcíme, mely szerint követelésként előírt saját tőkepótlást, vagy bármely olyan elemet lehetne a lekötött tartalékba helyezni, amely nem a saját tőke más eleméből átvett, vagy külső forrásból ténylegesen rendelkezésre bocsátott és lekötött tartalékként kimutatandó összegként jelentkezik. (Egyéb megjegyzés: Már találkoztam könyvelői szándékkal – a fent ismertetett álláspont követője –, amely a 2012. évi beszámoló elfogadásakor hozott döntés alapján lekönyvelte volna az azóta sem teljesített

pótbefizetést a 2013. év zárásakor: a lekötött tartalékba egyéb követelésként a határozatra hivatkozva [”intézkedtek”], mivel szerinte így a saját tőke negatív és a cégbíróságnak nem fog tetszeni. Hát ne is tessék, tekintve, hogy pénzmozgás nem történt!)

Teljesen egyetértek a kérdező megoldásával. A tőkeemelést akkor lehet a könyvekben bemutatni, amikor a cégbíróság bejegyezte. Ennek nincs visszamenőleges hatálya, tehát csak abban az évben könyvelhető a jegyzett tőkére a növekedés, amikor azt ténylegesen bejegyezték. A tulajdonosi szándékok helyes bemutatására korábban is voltak törekvések, ennek részben helyt is adtak egy időszakban, de végül maradt a számviteli törvény szerinti bejegyzés napja elfogadott megoldásként. (A számviteli törvényben ez a szabály nem változott meg átmenetileg sem, így egy rövid időszakban volt némi jogszabályi ellentmondás.)

Azzal is egyetértek, hogy a tőkeemelés a lekötött tartalékot sem növelheti, még átmenetileg sem, mivel ilyen jogcím nem létezik. Marad tehát helyes megoldásként a kiegészítő mellékletben való tájékoztatás. A saját tőke rendezésének azon lehetősége, hogy T. Egyéb követelés – K valamelyik saját tőke elem nem elfogadható megoldás, tekintettel arra, hogy ily módon minden kritikus saját tőke helyzet azonnal orvosolható lenne, tényleges, érdemi megoldás nélkül. Elég lenne egy tulajdonosi határozat erre vonatkozóan, tenni pedig nem kellene semmit.

Konzultációs szolgálat válaszadási gyakorlata

A Szakértői Bizottság áttekintette a Konzultációs szolgálat tevékenységét és a válaszadási gyakorlatot. Ennek alapján szeretnénk felhívni a figyelmet, hogy a Konzultációs szolgálat a feltehetőleg többeket is érintő kérdésekre adott válaszait a kamara honlapján, illetve a Könyvvizsgálók Lapjában közzéteszi. Így a Konzultációs szolgálat válaszai között előfordulhatnak olyanok, amelyek az Ön szakmai kérdésére esetleg választ nyújthatnak, illetve segítik Önt a szakmai tovább gondolkodásban.

Ezért kérdésének feltevése előtt kérjük, tekintse meg a honlapon eddig közzé tett kérdéseket és az arra adott szakértői válaszokat, és csak abban az esetben tegyenek fel kérdést, ha az Önök kérdése tartalmában eltér a korábban feltett és a Konzultációs szolgálat által megválaszolt kérdésektől. Kérjük, ne felejtsek el a feltett kérdésre az Önök által megfelelőnek ítélt választ is megadni, mert a Konzultációs szolgálat felé csak ezzel a tartalommal – kérdés és megfelelőnek ítélt válasz – beküldött kérdések kerülnek továbbításra.

Szakértői bizottság

A MAGYAR KÖNYVVIZSGÁLÓI KAMARA ELNÖKSÉGI ÜLÉSÉNEK HATÁROZATAI (2014. SZEPTEMBER 5.)

88/2014. számú (09.05.) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége az érintett kamarai tag kérelmének helyt adva, az eljárás alá vont akadályoztatására tekintettel a fegyelmi bizottság FBH-55/2014. sorszámú határozata elleni fellebbezés elbírálását a soron következő ülésére halasztotta.

89/2014. számú (09.05.) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége a fellebbezést elbírálva a Budapest Fővárosi Szervezet 65/2014. sorszámú határozatát helybenhagyta.

90/2014. számú (09.05.) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége a fellebbezést elbírálva a fegyelmi bizottság FBH-68/2014. sorszámú határozatát megváltoztatta és az eljárás alá vont kamarai tag könyvvizsgálót a fegyelmi büntetés mérséklésével 100 000 Ft pénzbírsággal sújtotta, egyúttal az alapszabály 450/A. pontja alapján 30 000 Ft II. fokú fegyelmi eljárási költségterítés megfizetésére kötelezte.

91/2014. számú (09.05.) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége az alapeljárásban közreműködő minőségellenőr megnyilatkoztatására tekintettel, iratsatolásra történő felhívás mellett a fegyelmi bizottság FBH-43/2014. sorszámú határozata elleni fellebbezés elbírálását a soron következő ülésére halasztotta.

92/2014. számú (09.05.) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége a fellebbezést elbírálva a fegyelmi bizottság FBH-63/2014. sorszámú határozatát megváltoztatta és az eljárás alá vont kamarai tag

könyvvizsgálót a fegyelmi büntetés mérséklésével 100 000 Ft pénzbírsággal sújtotta, egyúttal az alapszabály 450/A. pontja alapján 30 000 Ft II. fokú fegyelmi eljárási költségterítés megfizetésére kötelezte.

93/2014. számú (09.05.) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége megtárgyalta és a következő módosításokkal elfogadta a reform bizottságnak a kamara működésének racionalizálására irányuló javaslatát:

- A területi szervezetek elnökei tiszteletdíj ellenében tevékenykednek a jövőben is;
- A területi szervezetek elnökségének elnökön kívüli tagjai 2015. január 1-jétől tiszteletdíj és egyéb juttatás nélkül tevékenykednek;
- Az országos elnökség tagjai továbbra is szakmai elv alapján, a régiós jelölési rendszer megszüntetésével kerülnek megválasztásra;
- Az országos elnökségben megmarad a szüneteltető tagsági jogállású kamarai tagokat képviselő elnökségi tag;
- A kamarai bizottságok továbbra is szakmai elv alapján kerülnek jelölésre és választásra;
- A küldöttgyűlésnek tagja:
 - a területi szervezetek által a kerékkötés szabályai szerint 50 aktív tagsági jogállású tagonként választott 1 aktív tagsági jogállású küldött azzal, hogy legalább 1 küldöttet valamennyi területi szervezet jogosult választani
 - a 10 szüneteltető tagsági jogállású küldött;
- A küldöttgyűlés átalakulás utáni – taglétszámtól függő, tervezett – létszáma 68 főre, elnökség létszá-

ma 11 főre, a kamarai bizottságok összlétszáma 23 főre módosul;

- Az átalakulást követően az alelnökhöz szabályozási szinten nem kerül feladat rendelésre, így az oktatási és a szakértői bizottság 5-5 fős létszámánál az alelnökök figyelmen kívül hagyandók;
 - A kötelező szakmai továbbképzés 2014. évben nem kerül racionalizálásra;
 - Az elnökség a kötelező szakmai továbbképzés 2015. január 1-jétől kezdődő racionalizálásának keretében elvetette a 4 kredit kötelező e-learning bevezetését, ugyanakkor az e-learningbe – melynek keretében évente maximálisan 6 kredit szerezhető meg – a webes oktatás is beleértendő;
 - A kötelező szakmai továbbképzés keretében 2015. január 1-jétől kifizethető óradíjak:
 - 1. nap oktatóinak legfeljebb 10 500 Ft,
 - a kamarai tagok által tartott előadás esetében legfeljebb 15 000 Ft, amennyiben az előadó készíti az előadás anyagát
 - magas rangú, nagy szakmai elismertséggel rendelkező előadók esetében egyedi díjazás alkalmazható azzal, hogy a térítéses tanfolyamokon az előadóknak fizetendő díjakat úgy kell kialakítani, hogy a továbbképzés legalább nullszaldós legyen;
 - A Könyvvizsgálók Lapja megjelenését technikailag a Heti Válasz kiadó készíti elő, külön térítés nélkül;
 - 2015. évre nullszaldós tervezést kell végezni.
- A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége az előző módosításokkal

átdolgozott – a kamara működésének racionalizálására irányuló – javaslatot az egyes határozati javaslatok megfogalmazásával a kamara küldöttgyűlése elé terjeszti elfogadásra.

94/2014. számú (09.05.) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége megtárgyalta és elfogadta a Magyar Könyvvizsgálói Kamara Csongrád Megyei és Fejér Megyei Szervezetének munkájáról szóló beszámolót.

95/2014. számú (09.05.) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnökségének döntése értelmében a kamara a SZAKma című újság előfizetési szerződését továbbra is változatlanul fenntartja, egyidejűleg felhatalmazza a kamara elnökét a mellékletben szereplő, Könyvvizsgálók Lapjára vonatkozó megállapodás aláírására.

96/2014. számú (09.05.) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége megtárgyalta a kamarai alapszabály tervezett módosítását, és azt az elhangzott változtatással (Könyvvizsgálók Lapja változatlanul elektronikus úton kerül megküldésre) kamara küldöttgyűlése elé terjeszti elfogadásra.

97/2014. számú (09.05.) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége megtárgyalta a kamara

szakmai továbbképzési szabályzatának tervezett módosítását, és azt az elhangzott változtatásokkal (A 2015. január 1-jétől racionalizálandó kötelező szakmai továbbképzés keretében a 4 kredit kötelező e-learning nem kerül bevezetésre, ugyanakkor az e-learningbe – melynek keretében évente maximálisan 6 kredit szerezhető meg – a webes oktatás is beleértendő) kamara küldöttgyűlése elé terjeszti elfogadásra.

98/2014. számú (09.05.) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége megtárgyalta és elfogadta a minőség-ellenőrzési módszertani kézikönyv 5/a/2. számú („helyszíni ellenőrzés kérdőíve (MER) asszisztens nélkül dolgozó egyéni könyvvizsgálók ellenőrzéséhez”), 5/a/4. számú („helyszíni ellenőrzés kérdőíve (MER) asszisztenssel dolgozó egyéni könyvvizsgálók ellenőrzéséhez”) 5/a/6. számú („helyszíni ellenőrzés kérdőíve (MER) 2-5 aláíró könyvvizsgálót foglalkoztató cégek ellenőrzéséhez”) és 5/b. számú („helyszíni ellenőrzés kérdőíve (MER) legalább hat aláíró könyvvizsgálót foglalkoztató cégek ellenőrzéséhez mellékletének előterjesztés szerinti módosítását.

Az előző módosítások 2014. szeptember 15. napjával lépnek hatályba

azzal, hogy a módosított mellékleteket az előző időpontot követően elrendelt minőségellenőrzések során kell alkalmazni.

99/2014. számú (09.05.) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége megtárgyalta és elfogadta a kamara 2014. I. féléves gazdálkodásáról szóló tájékoztatást.

100/2014. számú (09.05.) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége tudomásul vette a 2014. évi tag-, és hozzájárulási díjbevétele alakulásáról, az adatszolgáltatásból levonható következtetésekről szóló tájékoztatást.

101/2014. számú (09.05.) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége a főtitkári hivatal tevékenységéről szóló beszámolót tudomásul vette.

102/2014. számú (09.05.) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége a Nemzeti Fejlesztési Minisztériummal, valamint a Nemzetgazdasági Minisztériummal kötött stratégiai partnerségi megállapodásokat jóváhagyta.

Budapest, 2014. szeptember 9.

Dr. Lukács János
elnök

KEDVEZMÉNYES TARIFÁK A KAMARA TAGJAI RÉSZÉRE

Örömmel tájékoztatjuk tagjainkat, hogy a kamara a kamarai tagok számára kedvezményes komplex mobil távközlési szolgáltatás nyújtására, igénybevételére jogosító keretszerződést kötött a Telenor Magyarország Zrt.-vel, illetve a Magyar Telekom Zrt.-vel.

A kedvezményes előfizetés igénybe vételéhez a kamarai tag könyvvizsgálónak / könyvvizsgáló társaságnak a kamarától igényelhető engedéllyel (Magyar Telekom esetében a kamara által aláírt előfizetői szerződéssel) igazolni kell, hogy a dokumentum kiállításának napján a tag a Magyar Könyvvizsgálói Kamarával tagsági viszonyban áll.

Az egyes társaságok ajánlatait, és a kitöltendő dokumentumokat az alábbi linke kattintva találják: http://www.mkvk.hu/kamarai/kozlemenyek/kedvezmenyes_mobil

Az igényléshez kérjük, a honlapon található dokumentumokat kitöltve eljuttatni a kamara Ügyfélszolgálatára. A szolgáltatókkal kötött megállapodás értelmében a Telenor dokumentumokat visszajuttatja a tagok részére, így az igazolás birtokában bármely Telenor üzletben személyesen tudják intézni a tarifaváltást. A Telecommal kötött megállapodás alapján az Önök, és a Kamara által is aláírt szerződéseket közvetlenül a Telekomhoz juttatjuk el, így Önöknek további teendőjük nincs.



SOHA EGYETLEN HÓPEHELY SEM ÉRZI MAGÁT FELELŐSNEK EGY LAVINÁBAN

Könyvvizsgálat és felelősség – felelős könyvvizsgálat címmel került megrendezésre 2014. szeptember 4-5-én, az országos könyvvizsgálói konferencia. 22. alkalommal, története során immáron a negyedek helyszínén – ezúttal Visegrádon – gyűltek össze a könyvvizsgálók a szakma ünnepének is tartott rendezvényen.



A címben olvasható David Vaughan Icke idézettel kezdte a konferencia kiadvány bevezetőjét Dr. Lukács János, a kamara elnöke. Nyitó felszólalásában kitért a felelősség kérdésre, mely – többek közt – azt a kötelezettséget jelenti, hogy vállaljuk a következményeit döntéseinkért, tetteinkért, hogy a véleménynyilvánítás szakmai és anyagi felelősséggel jár. Gondolatainkért is felelősséggel tartozunk, mindig ellenőrizni kell a kapott információk valóságtartalmát.

Mint mondta, az ember nem szívesen ismeri el a felelősségét, de felelőségre vonás alól csak akkor mentesülhetünk mint könyvvizsgálók, ha bizonyítani tudjuk, hogy munkánk során az elvárható legnagyobb körültekintéssel, szakmai alaposággal és gondossággal jártunk el.

A könyvvizsgálat helyzetére vonatkozóan kitért az értékhatár emelés negatív következményeire: 2010-zel összevetve 26, míg 2008-cal összevetve 65 százalékos piacvesztést szenvedtek el a könyvvizsgálók. Az önkormányzati megbízások 46 százalékkal estek vissza, holott a gazdaság kifehértése nem csak az adóhivatal, hanem a könyvvizsgáló szerepe is lenne.

A kamara elnöke rámutatott, hogy a piacvesztés leginkább a kisebb könyvvizsgáló cégeket, személyeket érinti, akik a megbízások 85%-át kapják a jelentések számát tekintve, a könyvvizsgálati bevételeket tekintve azonban a piaci részesedésük 50% alá csökkent.

A piac szűkülésével párhuzamosan a kamarai tagdíjbevételek is csökkentek, ezért is foglalkozik már fél

éve egy bizottság a kamarai gazdálkodás és szervezeti struktúra újrarendelésén.

Véleménye szerint kizárólag jó minőségű, felelősségteljes és hiteles munkavégzéssel lehet védekezni a könyvvizsgálói társadalmat ért támadásokkal szemben mind hazánkban, mind pedig Európában.

Tállai András, parlamenti államtitkár (Nemzetgazdasági Minisztérium) a konferencia szellemiségébe igazodva, a felelős gazdaságpolitikáról beszélt. A költségvetési hiány alakulásával kapcsolatban elmondta, hogy Magyarország a 2000-es évektől nem tudta teljesíteni a maastrichti kritériumokat (3%), ezért 2004-ben elindult a túlzott-deficit eljárás, ami a maga 9 évével a leghosszabb ilyen volt az EU-ban. Összehasonlítva Magyarország hiányszámaina a visegrádi országokéival, láthatjuk, hogy nem sikerült a költségvetési hiányt tartani, ugyanakkor a velünk versenyben lévő országoknak sikerült stabilizálni a költségvetésüket. 2010-től merőben más pénzügypolitikát folytat a kormányzat, mely mind az adósság, mind pedig a költségvetési hiány tekintetében megmutatkozik: 2013-ban sikerült az országot a túlzott-deficitből kihozni. A Visegrádi országok GDP-jeit összehasonlítva elmondta, hogy míg Szlovákia és Csehország lehagyott minket, addig Lengyelország szinte meg sem érezte a válságot. A magyar GDP csak 2012-re tudta elérni a 2008-as állapotokat.

Arra a kérdésre, hogy hogyan sikerült az eladósodási kényszerpályáról letérni az államtitkár elmondta, hogy úgy kellett az eladósodást megállítani, valamint a költségvetési hiányt a helyére tenni, hogy közben a kormány a gazdasági növekedés alapjait is lerakja. Első lépésként különadókat vezettek be, mivel a közteherviselésben annak is részt kell vennie, akik az extraprofitot termelik. Ennek eredményeként az IMF adósságot 2012-2014 között visszafizettük. Következő lépésként a kormány átválalta teljes önkormányzati szektor adósságállományát.

Következő lépésként törvénybe lettek iktatva azon a fékek és szabályozások, amelyek megakadályozzák az eladósodást. A strukturális változások közül a közteherviselés átalakítása volt a legelső lépés (1 kulcsos szja), majd a fogyasztási adók 45%-ra növelése következett. Harmadik pilléreként az államtitkár a foglalkoztatás erősítését, munkavédelmi akciókat és az adókedvezményeket említette.

Az intézkedések eredményeként mára elmondható, hogy Magyarországon a legmagasabb a működő tőke állomány a V4 országokon belül, a foglalkoztatás pedig 22 éve nem volt ilyen magas.

Az Európai Unióban nálunk és Portugáliában a legnagyobb a foglalkoztatottság növekedésének a mértéke.

A jövőre nézve az államtitkár elmondta, hogy felelős pénzügyi és gazdaságpolitika folytatásával meg kell találni minden olyan értéket az országban, mely az ország előre vitelét segíti elő.

Hegmanné Nemes Sára, vagyoni- politikáért felelős államtitkár (Nemzeti Fejlesztési Minisztérium) bevezetőként elmondta, hogy a könyvvizsgálók munkájára nagyon nagy szüksége van a nemzeti vagyongazdálkodásnak, és a Nemzeti Fejlesztési Minisztériumnak. Leszögezte,

hogy az a magas szakmai minőség, igényesség, amit a könyvvizsgálók az elmúlt években teljesítettek, nagyon fontos az állami vagyongazdálkodás területén is.

A kormány fejlesztéspolitikai elképzeléseivel kapcsolatban elmondta, hogy a privatizáció óta a nemzeti vagyontörödékre (közel 10 százaléka) csökkent a közel 20 éves privatizációs folyamat során, melyet senki nem tekintett át, és értékelés nem történt meg. 2010-ben a MAL katasztrófa során kezdtek meg az áttekintést: legalább azokat a privatizációkat át kellett vizsgálni, ahol a privatizőr kötelezettséget vállalt. A vizsgálat eredményeként kiderült, hogy vagy nem gondoskodott az állam a saját érdekeiről, vagy nem ellenőrizte senki, hogy a kötelezettségeket teljesítette-e. Sok esetben már a cég is eltűnt, így nem lehet sem számon kérni, sem szankcionálni. Ugyanakkor megindult egy olyan folyamat is, melyben sok privatizált cég a munkások tízezreit tette az utcára.

Ezért az állam sok esetben az állam visszavásárolta, vagy (lehetőség szerint többségi tulajdonosként) bevásárolta magát olyan egykori privatizált cégekbe, mint például a Rába, a Mahart Passnave, az E-on, a Mol, vagy az MKB.

A parlament megalkotta a nemzeti vagyontörvényről szóló kétharmados törvényt is, melyben a nemzeti vagyontörvény két típusát különböztette meg: az önkormányzati és állami vagyont. Ezen felül a törvény meghatározta azon vagyonelemeket is, melyeket kizárólag parlamenti felhatalmazással lehet privatizálni, értékesíteni (legyen az akár társaság, akár ingatlanvagyont, akár a természeti kincseink nagy része).

Mint mondta, lefektették a nemzeti vagyongazdálkodás alapjait is, meghatározták, hogy ki, mikor és hogyan gazdálkodhat azzal felelősen.

A stratégia váltás célja az volt, hogy megvalósuljon a felelős vagyongazdálkodás, és bebizonyítsák: az állam is gazdálkodhat jól és lehet eredményes.

A XXII. Országos Könyvvizsgálói Konferencián stratégiai partnerségi megállapodást írt alá Hegmanné Nemes Sára, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium vagyoni- politikáért felelős államtitkára és Dr. Lukács János, a Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöke. Az államtitkár hangsúlyozta, hogy a most aláírt stratégiai partnerségi megállapodás célja, hogy a Magyar Könyvvizsgálói Kamara szerteágazó szakmai tapasztalata-



KONFERENCIA

ÖSSZEFOGLALÓ

ival segítse elő a jó minőségű, az életviszonyoknak megfelelő jogszabályok megalkotását, a felelős vagyongazdálkodás megvalósítását.

Az együttműködés révén a minisztérium a Kamara véleményének kikérésével és beépítésével közérthető, hatékonyan alkalmazható szabályozásokat alkothat. A tárca a könyv-

vizsgálói tevékenység szabályozása és működése tárgykörében készült tervezeteket megküldi a Kamarának, de az maga is tehet javaslatot jogszabályok elkészítésére. A véleményezésre megkapott anyagok közül kiválaszthatja azokat, amelyekről közvetlen egyeztetést kér. A Kamarának törekednie kell arra, hogy az adott

jogterülettel foglalkozó más szervezetek észrevételeit összegyűjtse, és a minisztériumnak átadja, így hozzájárulva ahhoz, hogy a könyvvizsgálói tevékenység minőségi és hatékonysági szintjét növelő intézkedések születhessenek.

Claus Securs, a Német Könyvvizsgálói Kamara elnöke a német könyvvizsgálók helyzetéről tartott előadást, párhuzamba állítva a magyar és a német közfelügyelet, minőségellenőrzés, fegyelmi eljárások és továbbképzések ügyét. A száraz tényeken, szabályozási környezetén kívül előadásában kitért az önmagukért beszélő számokra is (könyvvizsgálók száma, megbízások, felelősségbiztosítás, oktatás stb.)

A konferencia plenáris ülése a Dr. Bartók Nagy András életműdíj átadásával fejeződött be. (lásd keretes írásunkat)

A szekcióülésekről részletesen a kamara honlapján, az alábbi linken olvashatnak.

<http://www.mkvk.hu/kamarai/esemenyek/okk2014/okk2014>



DR. BARTÓK NAGY ANDRÁS ÉLETMŰDÍJ ÁTADÁSA

Idén kilencedik alkalommal került sor a Dr. Bartók Nagy András tiszteletére alapított életműdíj átadására, melynek célja elismerni egy-egy kiváló, köztiszteletnek örvendő kollegánk munkásságát, szakmai, közéleti, társadalmi tevékenységét, szakmánk hírnevének gyarapításához való hozzájárulását. A Díjazó Testület egyhangúlag úgy döntött, hogy a díjat idén *Dr. Horváth Józsefnek*, a Magyar Könyvvizsgálói Kamara Ellenőrző Bizottsága egykori elnökének, a posztumusz díjat pedig *Trautmann Jánosnének*, a kamara egykori ügyvezető igazgatójának ítéli oda.

(További részletek a kamara honlapján.)

